
 
 
 
 
 
 
  

  2009آانون أول   15: تاريخ النشــر
  2009آانون أول   10 – 8: العمل الميـداني    

  
  ة في الضفة الغربية وقطاع غزة/فلسطيني 1200: حجم العينة

  %3 +نسبة الخطأ 
 

  :نتائج استطلاع للرأي نفذه معهد أوراد

 يؤيدون ذهاب السلطة للأمم المتحدة للحصول على اعتراف بالدولة الفلسطينية%  72 •

 السلطة يرفضون حل مؤسسات% 81: غزة •

 أن السلطة جدية في إنهاء الاحتلال وإقامة الدولة بيعتقدون % 67 •

 حتى في ظل سيطرة حماس لغزة والصحة وغيرها التعليميؤيدون دفع حكومة فياض لمخصصات  79% •

 ومروان إذا لم يترشح عباس أآثر المرشحين شعبية للرئاسةالبرغوثي فياض وهنية ومصطفى  •

 

 "أوراد" معهد  2009- 12-15 –رام االله 

لمستطلعين من ا% 72أن  اليوم، "أوراد"العالم العربي للبحوث والتنمية معهد  أظهرت نتائج استطلاع للرأي العام نفذه
ذهاب السلطة الوطنية الفلسطينية للأمم المتحدة للحصول على اعتراف بدولة  يؤيدون  ي الضفة الغربية وقطاع غزةف

في الضفة % 68في قطاع غزة، و% 78، ودعم هذا التوجه 1967فلسطينية مستقلة ضمن حدود الرابع من حزيران 
  . الغربية

ن المفاوضات قد فشلت وبأن العملية السلمية أمام باب ياديون في السلطة بأعلى ما قاله قمن المستطلعين % 68ووافق 
  .على ذلك% 29 في المقابل لم يوافق .مسدود

هدف بناء  بان %51 بين الفلسطينيين والإسرائيليين، ذآرت غالبية المستطلعين المفاوضات استمرار عاما من 18وبعد 
  ).لا يعرفون(نهم ، وقال خمس المستطلعين بألتحقيقأضحى بعيدا عن ا قلةالدولة الفلسطينية المست

طلعين لا يتأملون ثلثي المستف عملية السلمية،تزايدت نسبة التشاؤم بين الفلسطينيين بالنسبة لل عام الماضي،ومقارنة بال 
    .يقولون بأنهم متفاؤلون% 28 وعلى العكس فان ،مقارنة بالعام الماضي هاالكثير من

خلال استطلاع للرأي العام الفلسطيني نفذه معهد أوراد الذي يديره الدآتور نادر سعيد خلال الفترة وجاءت هذه النتائج 
مواطن فلسطيني في الضفة الغربية وقطاع  1200من الشهر الجاري ضمن عينة عشوائية بلغت ) 10- 8(الواقعة بين 

  .غزة

  ل لإنهاء الاحتلاللا تزال الوسيلة الأفض )بشروط جديدة( المفاوضات غالبية ترى بأن

من المستطلعين في % 63إن المفاوضات لا تزال الوسيلة الأفضل لإنهاء الاحتلال، وأبدى % 54قالت غالبية قوامها 
  .في الضفة الغربية موافقتهم على هذا التوجه% 49قطاع غزة، و



بينما ). ما فعالة إلى حد وأفعالة (ة أآثر توازنا آمؤتمر دولي ستكون المفاوضات ضمن مرجعيات جديدبأن % 59رأى و
  ).ما حد غير فعالة إلى وأغير فعالة (إنها % 36قال 

 حد غير فعالة إلى وأغير فعالة (من المستطلعين بأن الاستمرار في المفاوضات الحالية بدون أي شروط % 66وصرح 
  ).ما إلى حد فعالة وأفعالة (إنها % 32في حين، قال ). ما

بينما،  ).ما فعالة إلى حد وأفعالة (نفس الوقت  إلى المفاوضات والانتفاضة الشعبية في إن طريقة اللجوء% 56وقال 
  ).ما حد غير فعالة إلى وأغير فعالة (أنها % 40رأى 

، في حين، )ما حد إلىفعالة  وأفعالة (أن طريقة اللجوء إلى المفاوضات والمقاومة المسلحة في نفس الوقت % 47ورأى 
  ).غير فعالة إلى ما وأفعالة  غير(أنها % 48اعتبر 

مقابل ). ما حد الة إلىغير فع وأغير فعالة (إنها % 53وحول خيار اللجوء إلى انتفاضة شعبية غير عسكرية، قال 
  ).ما فعالة إلى حد وأفعالة ( قال إنها% 42

غير فعالة  وأغير فعالة (نها اللجوء إلى المقاومة المسلحة بما في ذلك التفجيرات في المدن الإسرائيلية، أ أن% 50ورأى 
  ).ما حدفعالة إلى  وأفعالة ( إنها% 46في المقابل قال ) ما حد إلى

   وشك في جدية باقي الأطراف الدولة وإقامةالاحتلال  إنهاءجدية في  المنظمة/ يرون السلطة% 67

عبروا % 28مقابل  لة الفلسطينية،من المستطلعين بأن السلطة جدية في إنهاء الاحتلال الإسرائيلي وإقامة الدو% 67رأى
  .عدم جدية السلطة في ذلك عن

% 44وإقامة الدولة، بينما صرح  أن حرآة حماس غير جدية في إنهاء الاحتلال% 46رأى  وفيما يتعلق بجدية حماس،
  .ن حرآة حماس جدية في ذلكبأ

أن بن المستطلعين في الضفة وغزة م% 94في العملية السلمية، صرح  التي لها دور أما على مستوى باقي الأطراف 
ن الولايات المتحدة بأ نمن المستطلعي %87 طينية، ورأىالفلسامة الدولة إسرائيل غير جدية في إنهاء احتلالها وإق

والدول العربية غير  الاتحاد الأوروبيمن  آلا نأ% 68وأعرب  ،المتحدة غير جدية أيضا لأمما إن% 74الأمريكية و
   .الدولة المستقلة للفلسطينيين وإقامةحتلال الا إنهاءجديين في 

   الوطنية السلطة يرفضون حل مؤسسات% 81: غزة

تفكيك  من الغزيين عن رفضهم لخيار% 81ب وفي شأن السيناريوهات المستقبلية المتوقعة خلال المرحلة القادمة، أعر
ولم . فة والقطاع حتى قيام الدولة الفلسطينيةالسلطة الوطنية ومطالبة المجتمع الدولي بتولي مسؤولياته في إدارة الض

  . في الضفة الغربية على ذات الخيار% 66الضفة وغزة و من المستطلعين في % 72يوافق 

لنسبة إعادة إحياء حرآة المقاومة، وآانت اعن رفضهم لتفكيك السلطة الوطنية  باتجاه من المستطلعين % 61 آما عبر
    .وافقوا على خيار تفكيك السلطة وإحياء المقاومة% 34بل ، مقا%67الأآبر في غزة إذ بلغت 

من المستطلعين % 78رفض بين قطاع غزة ومصر، فقد  التوجه نحو آنفدرالية بين الضفة الغربية والأردن وخيار  أما
  .في الضفة% 69 بـ قطاع غزة، مقارنةفي % 89الرفض الأآبر  ، وآانت نسبةهذا التوجه

وتسليمها لحرآة  عن دورها في الضفة الغربيةتخلي السلطة الوطنية الحالية  خيار لعينمن المستط% 75آما عارض
  .خيار تخلي السلطة عن دورها في الضفة وتسليمها لحماس% 17 د، أيالأخرىالناحية  ومن .حماس

طة غزة و إعادة تسليمها للسلقطاع من المستطلعين التوجه نحو تخلي حرآة حماس عن سلطتها في % 52دعم و 
  .الخيار ذاته %40، في حين رفض الوطنية



  تأخير إجراء الانتخابات وتوقيع المصالحةتحميل لحرآتي فتح وحماس مسؤولية 

تشرين  24من المستطلعين عن اعتقادهم بان الانتخابات التشريعية والرئاسية لن تتم في موعدها المقرر% 60عبر 
الانتخابات لن تحدث في ذلك الموعد، في حين  أنالضفة  يأهالمن % 53من الغزيين و% 72ورأى  ،2010الثاني 
  .ستحدث في وقتها أنها% 22رأى 

من المستطلعين حرآتي فتح وحماس % 58حمل  ،موعدها المقرر تأخير إجراء الانتخابات العامة عن مسؤولية وحول
في الضفة ان % 22و من الغزيين% 32، وقال حرآة حماس مسؤولية تأخيرها% 26وحمل  المسؤولية عن تأخرها،

مسؤولية تأخير الانتخابات في الضفة وغزة  حرآة فتحالمستطلعين حملوا  من %10مقابل حماس تتحمل المسؤولية، 
  .بالتساوي

من المستطلعين حرآتي فتح % 52، حمل جمهورية مصر يع على اتفاقية المصالحة الوطنية الذي ترعاهوفي شأن التوق
مسؤولية أآثر عن حماس تتحمل  أنبمن الغزيين % 35قيع اتفاقية المصالحة، ورأى وحماس المسؤولية عن تأخير تو

  .لحرآة حماس المسؤولية في الضفة الغربية تحميلهم% 27في الضفة وغزة و% 30في حين أبدى تأخير التوقيع، 

% 12صالحة، بينما رأى ن حرآة فتح تتحمل المسؤولية عن تأخير توقيع اتفاقية المبأمن الغزيين % 14في المقابل، قال 
  .في الضفة الغربية أن فتح تتحمل المسؤولية% 11من المستطلعين في الضفة وغزة و

  في المفاوضات ستمرارالاعدم  قرار القيادة الفلسطينية غالبية تؤيد 

من المستطلعين أن على القيادة الفلسطينية عدم الاستمرار في المفاوضات، وعدم الاستجابة لعرض رئيس % 61رأى 
وقف البناء الاستيطاني الجديد في مستوطنات الضفة  عن في طياته ائيلي بنيامين نتنياهو الذي يتحدثالوزراء الإسر

  .الغربية

 10إسرائيل غير جدية في وقف الاستيطان في الضفة الغربية لمدة  نأ) وغزةفي الضفة ( من المستطلعين% 75وقال 
  .في الضفة أن إسرائيل غير جدية في ذلك% 71في غزة و% 81أشهر قادمة، ورأى 

أن إسرائيل لا تبذل جهودا آافية لوقف البناء الاستيطاني الجديد في الضفة، وصرح   من المستجيبين% 80واعتبر 
  .في الضفة على أن إسرائيل لا تبذل جهدا آافيا لوقف الاستيطان% 79و ةغزمن المستطلعين % 86

  إحباط من دور الإدارة الأمريكية في إنهاء الاحتلال وإقامة الدولة الفلسطينية

من المستطلعين عن اعتقادهم بان الإدارة الأمريكية لن تساعد الفلسطينيين يوما في إنهاء الاحتلال % 83أعرب 
أن إدارة الرئيس الأمريكي % 72ورأى . لدولة الفلسطينية، وجاءت النسب متساوية في الضفة وغزةالإسرائيلي وإقامة ا

  .باراك أوباما الحالية غير قادرة على مساعدة  الفلسطينيين في إنهاء الاحتلال وإقامة الدولة

ن بالعودة إلى المفاوضات دعوة الولايات المتحدة الأمريكية للفلسطينيين والإسرائيليي% 76وعارضت غالبية قوامها 
  . بدون أي شروط مسبقة، بما في ذلك طلب الفلسطينيين بوقف التوسع الاستيطاني

  يما ايجابيا أآثر من حكومة هنيةيحكومة فياض تلقى تق

) متوسط(أنه % 29، ورأى )جيد(م فياض في الضفة الغربية على أنه سلا.من المستطلعين أداء حكومة د% 35 قيم
  ).ضعيف(أنه % 27ين صرح الأداء، في ح

 هأنب% 24، وصرح )ضعيف(ه نقيمه على أ من المستطلعين% 41 ماعيل هنية المقالة في غزة، فانما أداء حكومة إسأ
  ).جيد(أنه % 22الأداء، بينما قال ) متوسط(



لتي طقة ايختارون حكومة فياض لتحكم المن %  38هنية، فان بين حكومتي فياض وما للمواطن الاختيار  إذا وحول
  .أنهم لن يختاروا أيا من الحكومتين% 37نهم يختارون حكومة هنية، ورأى أ% 18يعيشون فيها، بينما قال 

، لتعليم وغيرها من الخدمات في غزةالصحة واتكاليف لتغطية الرواتب ووحول دفع حكومة فياض جزء من موازنتها 
تحت  غزة ي دفع تلك المخصصات حتى وان آانتمن المستطلعين انه على حكومة فياض الاستمرار ف% 79قال 

  .في أهالي الضفة  تأييدهم لاستمرار حكومة فياض في دعم غزة% 73من الغزيين و% 89سيطرة حماس، وأبدى 

  تقييم وضع الحريات 

   .في مناطقهم )ضعيفة(من أهالي الضفة أن حرية الصحافة والتعبير % 37و من الغزيين% 49رأى 

على أنه  في مناطقهم حقوق الإنسان احترام في الضفة الغربية بأن تقييمهم لمستوى% 50ن ومن الغزيي% 56وصرح 
  .في عموم الضفة وغزة) جيد(أنه  %17 ورأى) متوسط(أنه % 28، ورأى )ضعيف(

  ). ضعيف( م لمستوى الحريات الشخصيةمهين تقيفي الضفة أ% 41من الغزيين و% 49 الوق

 في الضفة الغربية ان الفساد بين المسؤولين% 26من الغزيين و% 32 صرح، نوعن مستوى الفساد بين المسؤولي
  .بشكل آبير منتشر

عدالة من قبل الحكومة على انه ب من الغزيين تلقيهم للخدمات% 53يم ، قلقي خدمات الحكومةوبشأن العدالة في ت
  .الضفة الغربية في % 46ع بالمقارنة م ،)يفضع(

  سا للسلطة إذا لم يرشح عباس نفسهين يكون رئيرفضون تصريح الدويك با% 51

ن يكون رئيسا للسلطة المجلس التشريعي عن حرآة حماس بأ من المستطلعين تصريح عزيز دويك رئيس% 51رفض  
رفض و .على الحكم في الضفة الغربية في حال قيام الرئيس عباس بعدم إعادة تشريح نفسه، بدعوى عدم قدرته ،الوطنية

تنصيب الدويك رئيسا آون الدستور ينص على ذلك اذا لم % 29في حين، دعم . في الضفة% 48وفي القطاع % 55
  .يعد عباس ترشيح نفسه

  فتح تتقدم على حماس في الانتخابات التشريعية اليوم 

من % 68حرآة فتح على تأييد  قائمة تحصل، بات التشريعية اليوم وضمن قائمتين فقطالانتخا إجراءفي حال  
  .حرآة حماس قائمة ل% 32ين في الضفة وغزة، مقابل المستطلع

تحصل حرآة فتح قائمة  المستقلين بقيادة سلام فياض، فانفتح وحماس وقائمة  قائمتي أما إذا ترشحت آل من
  . لقائمة فياض )%17(لحماس و%) 29( مقابل%) 54(على

فتح ستحصل  ، فان قائمةصطفى البرغوثيمن المستقلين بقيادة م فتح وحماس وقائمة قائمتي وفي حال ترشحت آل من
  .لقائمة البرغوثي%) 19(حماس وقائمة ل%) 28(مقابل %) 53( على

فان سلام فياض ومصطفى البرغوثي معا، من المستقلين بقيادة  حرآة فتح وحماس وقائمة قائمتي أما إذا ترشحت آل من
  .ياض والبرغوثيلقائمة ف)% 18(حماس، ول%) 27(مقابل %) 55(حرآة فتح ستحصل على 

   ومروان ن شعبية اذا لم يترشح عباسفياض وهنية ومصطفى البرغوثي ودحلان أآثر المرشحي

وغياب  ،للرئاسة حالترشعدم  رر الرئيس محمود عباسرئاسة السلطة متوفرة اذا قل رصة ظهور قيادات جديدة تبقى ف
سلام فياض ومصطفى  من فان فرصة آل ،بهملوجوه قيادية فتحاوية في ظل عدم ترشح عباس ومروان وفي حال غيا

 محمد دحلان ، ويتبعهم%)14(ما يقارب  قوية بحصولهم على هنية وإسماعيل مين عام المبادرة الوطنيةأ البرغوثي



%) 5(برغم التفاوت الكبير في تأييده بين الضفة الغربية %) 10(حصوله على عضو اللجنة المرآزية لحرآة فتح ب
   .في قطاع غزة) 18(و

ويحصل نية، لإسماعيل ه%) 38(  مقابل%) 62(يفوز الرئيس محمود عباس بـ وضمن سيناريوهات الترشح للرئاسة، 
لهينة في الضفة %) 33( مقابل%) 66(عباس بـ يفوز، آما في قطاع غزة  لهنية%) 43( مقابل%) 58( عباس
  .الغربية

 في بما ،آاملة عينةال احتساب خلال من شعبيةال قاسوت. هانتخاب إمكانيةو مرشح آل شعبية لتقييم ستطلاعالا سعى هذاو
 الانتخاب إمكانية وتقاس. تصويتال ينوون لا والذين يحسموا رأيهم بعد، لم الذين وأولئك ،التصويت يعتزمون الذين ذلك
 في أوراد لمرآز السابقة التجارب تشير لذلك، وإضافة. التصويت ينوون الذين بين من مرشح لكل النسبة احتساب عبر
 هذه وتطرح حماس، حرآة وقائمة مرشحي لصالح يضاف أن يجب %)3+( بنحو المقدر الخطأ هامش أن المجال، هذا

  .وقائمتها فتح حرآة مرشحي من النسبة

لحرآة %) 17(مقابل %) 42(تصل شعبية حرآة فتح الى  : الأحزاب فهي على النحو التالي/ وبشأن شعبية الفصائل
 لقائمة بقيادة سلام فياض، ولقائمة وبذات النسبة%) 3(الشعبية لتحرير فلسطين فبلغت شعبيتها  الجبهة أماحماس، 
  .إنهم لن يصوتوا%) 14(خبون، وقال لم يقرروا بعد من سينت أنهم%) 14(وأعرب . ةرة الوطنية الفلسطينيالمباد

  
  
 سعيد نادر. د" أوراد" التنميةو للبحوث العربي العالم معهد برئيس الاتصال يمكن المعلومات من مزيدلل •
  أوسطية الشرق الشراآة ومبادرة الدولي، الجمهوري المعهد من بدعم الاستطلاع تم •
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